



钱江报系 QJNG  
钱江报系有限公司 DM增刊

订奶  
热线 82715029

报料  
热线 83738111

订报  
热线 82720619

版式设计:邹炬  
责任编辑:邹炬

1

## 这个春天,我们相约再出发

李春

春是一年的开始。过去的一年我们回顾了改革开放四十年的历程,新的一年我们又迎来了祖国母亲七十华诞。2019,注定是个不平凡的一年!对于青年人,是磨砺心性,变得沉稳、成熟的一年;对于胸怀四海,广结善缘的有心人,是收获幸福的一年;而对于审时度势,继往开来的有志者,是把握未来的一年……这个春天,我们相约再出发。



幸福的一家人 王耿强 摄

### 脚踏实地,勇敢地跟浮躁说“不”

“迈着年轻的脚步,迎着务实的风,踏浪而行。”这种状态对于许多年轻人来说,只存在于想象中。但对于80后创业者付君锐而言,这只是他多年生活实践的一部分,在前行的道路上,还有许多成功的经验可与大家分享。

“现在的不少年轻人,因背负着生活的压力,而变得浮躁。总想着一步登天,高不成低不就,到头来可能会事与愿违,被碰得头破血流。”初见付君锐,就被他低调、务实、勤奋的作风所吸引。作为拥有网络游戏、连锁超市和红酒专卖三家大型企业成功者,他很少参与应酬,也鲜有在公众场合抛头露面。即使是有公益活动需要赞助,也是捐款捐物了事,不带其他目的。用他自己的话说:“实力摆在哪儿,也不需要过多

的张扬。”

前事不忘,后事之师。2019年创业创新的大幕已经拉开,在互联网(物联网)、区块链、5G和人工智能等新技术,越来越趋向于寡头竞争的环境之下,作为新时代的年轻人该如何把握机遇,实现自身价值呢?而从一名互联网公司的员工,成长为三家公司掌舵人的青年企业家付君锐,或许能用他的经历,带给我们一些启迪。“年青人一定要脚踏实地,虽然面对着生活巨大的压力和五彩缤纷的诱惑,但一定要先学会做人,沉下心来积累知识和人脉资源。创业创新没错,但刚走出校门的学生们,如果不在社会上积累经验,聚集人脉,在压力和诱惑面前追求表面的浮华和眼前利益,终究会成为南柯一梦,甚至被



春节期间,付君锐(右一)回家乡慰问困难群众。

撞得头破血流。”

因此,年轻人一步一个脚印地前行,勇敢地跟浮躁说“不”,待时机成熟再厚积薄发,更易成功。

### “忍辱负重”的背后,迸发着温馨、甜蜜

学会做人,最根本的是要处理好人际关系。中华民族有着许多优良美德。其中,五常之道“仁、义、礼、智、信”,便是最起码的道德准则,也是儒家思想的核心内容之一。而“仁”在我国古代包含的意义极广,包括孝、弟(悌)、忠、恕、礼等内容,而孝悌是仁的基础。现实生活中,不少人将“孝顺”,作为衡量一个人是否能深交的标准之一。而孝文化中,婆媳关系无疑是最考验人“三观”和“双商”的人际关系。对于已经成家或即将组建家庭的年轻人来说,无论是男是女,处理好婆媳关系,都是学会做人的必修课,也将会因此而收获幸福。

黄女士是位80后创业者,在事业成功的同时,婆媳关系也处理的非常融洽,收获了幸福的家庭。作为知识女性的她,回忆起初为人媳的经历,外人看来不可不可思议,而她却露出温馨的笑容。黄女士老家在湖北,与丈夫是一见钟情,自由恋爱。初到萧山时,婆婆因思想传统不让她进门,但她就是认准了这份爱情,在丈夫的安排下,在大酒店里住了近一周时间,后来婆婆终于接纳了她。结婚后也发生很多被婆婆挑剔的事情,但丈夫总是在旁边鼓励道:“用你的高度和宽度,去包容上一辈人的迂腐和成见。”此刻,她又变成了

一名小“迷妹”。就这样,在有了小孩后,当婆婆说:“你不会带孩子,由我们来全天候照顾。”她反而很开心豁达地说:“那好啊,自己不用带小孩,太棒了!”一次次看似“危机四伏”的婆媳关系,都能够“化险为夷”,最终一家人和睦相处,幸福地生活在一起。别人看来,黄女士简直是“忍辱负重”,但她脸上却洋溢着温馨、甜蜜的笑容。秘密或许就如她丈夫所说:“人都是相互的,你对我好,我必然会感恩于你。老婆的大度与睿智,让我更加坚信当初正确的选择。我会更加珍惜和疼爱自己的妻子,让她永远幸福地生活下去。”

### 随势而动,赢在人生的“起跑线”

有志者事竟成。当具备了上述品质,该是给自己列个计划的时候了。适合自己的才是最好的,找到自己擅长的事情,定下一个目标计划,通过努力,一步步地向着目标迈进,这也是成功。当这种进步积累到一定程度,自然会受到外界瞩目。2019年不仅属于年轻人,也是广大劳动者们重新审视自己的职业、开创工作新模式的起始之年。如何顺应5G、人工智能时代,赢在人生所面对新一轮工业革命的起跑线上,成为大家共同的课

题。

随着华为近日5G手机的发布,国人正式步入“5G时代”。但随之而来的还有人工智能技术也正日臻成熟,各国竞相开发出应用新产品。机器人不仅能从事生产车间流水线上的重复性工作,还会做更加复杂、具有一定思维要求的高级别的工作,如:机器人厨师、无人驾驶、机器人写作等。机器替人,已是大势所趋。随着人工智能技术的发展,未来可能出现如上世纪工业革命和经济改革

时,一样的工人下岗失业潮。如何未雨绸缪,在这股潮流还没来临之前,了解、学习和驾驭人工智能应用技术,让自己成为新技术的受益者呢?是我们每一个人即刻起,都应该要思考和行动的首要问题。学习或许是我们最好出路,可借此来提升综合能力,以期能够在“人机竞争”中,立于不败之地。

相约2019,相信只要我们用火热的青春去拥抱春天,用汗水去浇灌希望的良田,一定会拥有更加美好的未来!